



Сегодня в номере

Месячник военно-патриотического воспитания

Квиз по функциональной грамотности «Томск: вчера, сегодня, завтра»

8 МАРТА

Музеи, посвященные женщинам и их достижениям

Беседа «Расстройство пищевого поведения»

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Соревнования по лыжной подготовке

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЗАРНИЧКА

№ 5

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Калинину Татьяну Григорьевну

Кордубайло Светлану Алексеевну

Реву Галину Сергеевну

Чуйко Людмилу Николаевну

Раз уж в марте, в начале весны
Повезло Вам когда-то родиться,
Так пусть будете счастливы Вы,
С Вами лучшее пусть всё свершится.

И пусть будит Вас пение птиц,
Поутру что садятся на ветки,
Ваша радость не знает границ,
А здоровье всегда будет крепким.

И удачи в делах Вам большой,
И покоя в душе, и цветенья.
Как обычно бывает весной.
Поздравляем мы Вас с днем рождения!

Март

ЭТО ИНТЕРЕСНО
Месячник военно-патриотического воспитания



Подошёл к концу месячник военно-патриотического воспитания.

В начале марта в нашей школе прошли следующие мероприятия:

Веселые старты «Вперед, мальчишки!»

Программа соревнований была довольно насыщенной. Командам были предложены очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, препятствиями. Соревнования проходили в напряженной борьбе. Ребята поняли, чтобы завоевать победу, мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым.



Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали соревнующихся настолько, что они не замечали происходящего вокруг.

В спортивном зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза участвующих – лучшая награда всем организаторам праздника...

Конкурс чтецов

«У каждого в душе своя Россия»

Под таким названием прошел конкурс чтецов в нашей школе.

Интересные, разнообразные и яркие стихи представили наши ребята. Наши чтецы оказались творческими и не похожими на других. Все ребята заняли достойные места и были награждены грамотами.



«У нас в школе проходил конкурс чтецов. Было очень интересно. В нём участвовало много детей разных возрастов. И каждый с выражением рассказывал свое стихотворение. Это было невероятно! С такими чувствами и эмоциями каждый ребёнок читал свой стих, что на некоторых моментах можно было заплакать. Я тоже в нём участвовала. И мне очень понравилось»

Полещук Софья, учащаяся 6А класса

Конкурс строя и песни «Мы будем Родине служить»



В нашей школе прошёл очередной школьный конкурс: «Смотр строя и песни», с целью воспитания дисциплинированности и патриотического духа. Это позволяет растить достойное юное поколение.

В течение нескольких недель команды готовились к этому дню: разучивали песни, учились ходить строевым шагом, подбирали соответствующую форму. Своё мастерство в выполнении строевых команд и сплочённость показали обучающиеся как начальной, так и основной школы. Каждая команда представила отличную подготовку: внешний вид, исполнение песни, сдача рапорта.

Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята всех классов. Каждый класс постарался показать самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, выполнять команды, маршировать в ногу, а также исполнять строевые песни. Какая же гордость охватывала, когда мимо с песней проходили отряды.



Ребята продемонстрировали строевую подготовку, выправку и командную слаженность.

Все волнения позади. Многочасовые тренировки не прошли даром.

Кинсфатер Аня, ученица 5В класса



«Мы с ребятами участвовали в втором этапе квиза по функциональной грамотности: «Томск: вчера, сегодня, завтра». Задания были очень интересные. По истории нашего любимого города. В период с середины XIV до середины XX веков. Мне очень понравилась задача, в которой требовалось посчитать теплопотери в зимние времена. Такие мероприятия помогают нам становится дружнее. Побольше таких мероприятий».

Полещук Арина, учащаяся 6А класса

8 МАРТА

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. 8 Марта - самый удивительный, самый нежный праздник весны! Этот день особенный, он согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов, нежностью.

В преддверии праздника в нашей школе прошли праздничные мероприятия, посвященные женскому дню.

6 марта для начальной школы, актив совместно с советником по воспитанию, на переменах организовали творческую зону, где любой желающий мог принять участие в создании открытки к 8 марта для своих близких и родных.



Для поддержания атмосферы праздника в фойе школы активом школы создана Фотозона. Все желающие смогли сфотографироваться.



7 марта с утра учителей встречали обучающиеся 10 А класса, дарили открытки, сделанные своими руками.

В актовом зале состоялся праздничный педсовет. Подготовленные вокальные номера, подарили всем присутствующим гостям много приятных и положительных эмоций. Концертная программа оставила на память о себе хорошее, солнечное, праздничное настроение!



<https://disk.yandex.ru/i/SSzczCAYbEIJw>



https://disk.yandex.ru/i/6NCw3zVs_aOpDw

«Зал, где проходил концерт был очень красиво украшен. К концерту готовились очень тщательно и серьезно. Были песни, пожелания, и поздравления для наших учителей. В завершении концерта стало выступление школьного хора из учеников, который исполнил песню «Всё для тебя». Это было невероятно, и очень красиво. Концерт прошёл на ура! И все были счастливы. После концерта у всех осталось хорошее настроение. Ученики были очень счастливы, что смогли поздравить учителей в такой знаменательный день»

Полещук Софья, учащаяся 6А класса

8 марта – Международный женский день



8 марта в ряде стран (Россия, Казахстан, Китай, Украина, Белоруссия, Бразилия и др.) отмечается Международный женский день. Изначально он возник в качестве солидарности женщин, которые отстаивали свое право быть наравне с мужчинами, боролись против дискриминации, различных ограничений и социальной зависимости.

История возникновения Международного женского дня берет начало в 20-м веке. 28 февраля 1908 в Нью-Йорке состоялся митинг с участием около 15 тыс. женщин. Инициатором данного шествия стала социал-демократическая женская организация. Причина митинга – стремление женщин получить равные права с мужчинами (преимущественно трудовые), а также иметь возможность участвовать в выборах.



Ровно через год социалисты учредили национальный день женщин. С 1909 по 1913 его отмечали строго в последнее воскресенье февраля. Говоря о борьбе женщин за равноправие, часто упоминают Клару Цеткин. Именно ее считают основательницей Международного женского дня.

Клара Цеткин – известная политическая деятельница родом из Германии, активистка движения, которое сейчас называется феминизмом, принимала участие в формировании Коммунистической партии Германии. 27 августа 1910 она посещала Вторую Международную социалистическую женскую конференцию в Копенгагене, где встречалась с американскими делегатками. На этой конференции она и вынесла предложение учредить женский день международного формата, но у него все еще не было конкретной даты. Предполагалось, что в этот день женщины смогут привлекать общественное внимание к своим проблемам при помощи массовых шествий.

Впервые Международный женский день прошел 19 марта 1911 в ряде стран: Германии, Швейцарии, Австрии и Дании. Спустя год, его отмечали здесь же, но 12 мая. Первые женские митинги в России, Франции состоялись 2 марта 1913. В других странах – 9 и 12 марта. А уже в 1914 г. восемь стран (что весьма символично) одновременно провели Международный женский день 8 марта.

1975 год стал Международным годом женщин, и Организация Объединенных Наций начинает всячески их поддерживать. С этого момента ежегодно 8 марта ООН проводит различные мероприятия, которые посвящены борьбе женщин за равноправие.

Загузина Полина, учащаяся 9В класса



Музеи, посвященные женщинам и их достижениям

Ближе к концу XX века женщинам вернули их законное место в мире искусства, политики, космонавтики и других сфер деятельности. Именно в тот период были созданы первые музеи, посвященные талантливым девушкам, а также их роли в истории. Сейчас это направление активно поддерживают многие знаменитые галереи с целью рассказать, как можно большему количеству людей о достижениях женщин, которые ранее игнорировали или преуменьшали.



Женский музей Бонна

В 1981 году немецкая художница Марианна Питцен предложила коллегам организовать в Бонне пространство, посвященное творчеству женщин. Ее инициативу поддержали, и через некоторое время пустующее здание универсама в исторической части города превратилось в музей. Изначально речь шла о том, чтобы новое культурное учреждение функционировало с июня по август, но по истечении трех месяцев власти приняли решение оставить музей в этом здании навсегда.

Основатели назвали галерею «Женский музей Бонна» и активно взялись за продвижение талантливых художниц. С момента своего появления организация провела около 500 тематических выставок. Что касается постоянной экспозиции, в ней представлены работы художниц с мировым именем, среди которых Кете Кольвиц, Мария Лассниг, Йоко Оно и другие.

На данный момент в библиотеке музея регулярно проводят конференции, касающиеся вопросов гендерного равноправия, а также хранят материалы, посвященные роли женщин в истории, культуре и политике. Также на базе галереи действует художественная студия, где одаренных детей учат рисовать красками, карандашами и грифелем. Помимо выставок здесь проходят лекции, киносеансы и творческие вечера. Женский музей Бонна оказывает поддержку престижной премии Габриэлы Мюнтер — ее вручают женщинам за высокие достижения в области искусства.

Национальный музей женского искусства

В 60-х годах прошлого века ученые начали активно обсуждать вопрос игнорирования творчества женщин в музейных коллекциях и на крупных художественных выставках. Заметив подобную закономерность и посчитав ее несправедливой, Уоллес Холладей вместе с женой Вильгельминой Коул начали

собирают коллекцию работ, авторами которых выступали женщины. Среди экспонатов были картины, скульптуры, образцы декоративно-прикладного искусства.

Спустя 20 лет супруги смогли открыть музей. Изначально у него не было постоянного помещения, приходилось переезжать с места на место. Роль гидов выполняли преподаватели местных университетов. Только в 1987 году под галерею выделили старинный храм масонской ложи, который стал «местом жительства» Национального музея женского искусства в Вашингтоне.

В основе постоянной экспозиции музея — экспонаты, которые Холладей и Коул собирали на протяжении 20 лет. Первая выставка, которая называлась «Искусство американских женщин», охватывала столетний период творчества, начиная с 1830-го и заканчивая 1930-м годом. Куратором выставки стала Элеонор Май Тафтс — американский историк искусства, феминистка и профессор истории искусств Южного методистского университета в Далласе.

На данный момент в галерее представлено пять тысяч экспонатов, с которыми можно познакомиться в любое время. Для удобства она разделена на несколько залов, каждый из которых посвящен определенной эпохе: «Искусство XVI-XVII веков», «Искусство XVIII-XIX веков», «Искусство XX века» и «Современное искусство».

Также здесь каждый год проходит десять выставок, посвященных женщинам-художницам разных эпох, — экспонатами являются полотна от Возрождения до современного периода. В музее есть огромная библиотека, в которой хранится более 17,5 тысячи книг, и несколько образовательных программ для людей разного возраста. По словам директора галереи Сусанны Стерлинг, главная цель учреждения — вернуть женщинам их законное место в искусстве.

В 2016 году Национальный музей женского искусства начал кампанию в соц. сетях. Ее участникам нужно без раздумий назвать имена пяти художниц. Так руководство галереи расширяет кругозор взрослых и детей, а также популяризирует творчество женщин-художников.



Музей женского сопротивления

В отличие от предыдущих двух учреждений, коллекция этого музея посвящена не художницам, а женщинам африканского происхождения, которые участвовали в борьбе за права, решали общемировые проблемы, связанные с традициями, культурными и семейными ценностями. Экспонатами музея являются видеоролики и аудио с фрагментами интервью и исторических хроник, вырезки из газет, фотографии и прочие материалы. Большинство материалов посвящено афро- и латиноамериканским феминисткам.

Своей основной задачей это учреждение считает помощь в восстановлении прав и преодолении расовых, географических, профессиональных ограничений, с которыми часто сталкиваются женщины. Вместе с другими организациями галерея образует Sites of Conscience — Международную коалицию музеев и памятников совести. Ее главная цель — сохранить связь между историческими событиями, которые имеют отношение к современным движениям за права человека.

Висбаденский Женский музей

Это культурное учреждение основали в 1984 году семь женщин, представляющих разные профессии: адвокат, два учителя, социолог, монтажёр кино, историк и художник-график. Они объединились для того, чтобы создать подходящее место для дебатов и выставок, а также с помощью различных экспонатов рассказать о значении женщин для их города, страны и мировой истории. По словам основательниц, экспонатов рассказать о значении женщин для их города, страны и мировой истории.

По словам основательниц, ядром музея стал выставочный проект 1984 года на тему «Жизнь женщин в Висбадене».

На данный момент в музее представлена жизнь женщин не только за последние несколько столетий — основатели немецкого музея пошли еще дальше и наглядно продемонстрировали, как они жили, начиная со времен каменного века и до сегодняшних дней. В год проходит от шести до десяти тематических выставок, публикуются каталоги и монографии. Также сотрудники музея организуют кинопоказы, концерты, лекции, чтения, семинары, театральные и танцевальные представления, исторические экскурсии по городу. В музее есть обширная библиотека с архивами, рассказывающими о роли женщин в истории Висбадена, и книжный магазин.

Учреждение тесно сотрудничает с женскими музеями, расположенными в других странах, в частности, в Швейцарии, Норвегии, Америке и Нидерландах.

Международный музей женщин в авиации и космонавтике

Небольшой бесплатный музей создали по инициативе международной организации женщин-пилотов «Девяносто девять». Изначально его открыли в Сентервилле, штат Огайо, а затем перенесли в терминал аэропорта Бурк-Лэйкфронд в Кливленде. Хотя он и носит статус международного, руководство учреждения при составлении экспозиций отдает предпочтение местным авиаторам и космонавтам. Главными героинями являются Амелия Эрхарт — первая женщина, перелетевшая Атлантический океан, и Салли Райд — первая женщина Америки, побывавшая в космосе в 1983 году (до нее в космосе были Валентина Терешкова и Светлана Савицкая).

В музее представлены истории шести тысяч женщин, которые были пилотами и астронавтами. Они менее известны, чем их коллеги-мужчины, но при этом их вклад в развитие авиации и исследование космоса не менее ценный. Например, здесь есть экспозиция, посвященная героическим летчицам из Женской службы пилотов Военно-воздушных сил США времен Второй мировой войны. Также гиды рассказывают о Катарине Райт — третьей женщине в мире, которая поднялась в воздух на аэроплане вместе со своими братьями Уилбуром и Орвиллом.



В учреждении действует несколько образовательных программ — участники могут научиться надевать скафандры, изучить биографии женщин-космонавтов и узнать, как долететь до Марса. Главная цель музея — вдохновить девочек на работу в авиации и космонавтике, а также показать, что для построения успешной карьеры в желаемой области не существует никаких гендерных ограничений.

Загузина Полина, учащаяся 9В класса
Медиа студия школы присоединилась к поздравлениям



<https://disk.yandex.ru/d/eqpJlItRst7KeQ>

Беседа

«Расстройство пищевого поведения»

Обучающиеся 6А и 7А классов приняли участие в беседе с волонтерами СибГМУ на тему: «Расстройство пищевого поведения». Беседа получилась очень познавательной и интересной.



Школьный пресс-центр «Из уст в уста»

Квест

в реальности

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

Ежегодно 27 марта все работники театров и поклонники театрального искусства в России, как и во многих других странах, отмечают Всемирный день театра. В нашей школе при участии советника директора по воспитанию и актива школы прошел квест «Театральное путешествие», для обучающихся 5-6 классов.

Каждая команда получила свой маршрутный лист, в котором был указан план путешествия по станциям. По маршрутному листу дети отправились на свои станции. Прибыв на станцию, команды выполняли задания, которые оценивались в баллах.

Мальчишки и девчонки учились сотрудничать друг с другом, выполнять задания коллективно. Ребята угадывали песни по отрывкам и хором называли их.





По окончании игры были подведены итоги и все отряды получили грамоты. Мы надеемся, что данное мероприятие не прошло даром, учащиеся школы многое для себя подчеркнули.

«Квест был интересный, проходил он полтора-два часа. Там было действительно много чего интересного! Например, на одной из станций надо было угадывать песни. На другой мне раскрасили лицо аквагримом. Ещё была станция «Крокодил». Мне очень понравилась станция, где надо было отвечать на интересные вопросы. Ещё была станция, где надо было звуками изобразить предмет, мы там много смеялись. Сам квест получился очень интересный, не думаю, что есть те, кому он не понравился, ведь там можно было и посмеяться, и подумать»

Самохин Иван, учащийся 6А класса

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Загузина Полина и Степанец Вероника под руководством учителя истории и обществознания Ивановой А.П. заняли 1 место в финале городского турнира муниципальной образовательной игры «Хроносталкер».



Загузина Полина, учащаяся 9В класса



Соревнования по лыжной подготовке

«Погода была отличная. Светило солнце и пели птицы. Снег был таким чистым и гладким, что мы ехали очень быстро. Это происходило в сосновом бору, тропа была очень интересная. Сначала мы ехали с очень большой и крутой горки. После просто по трассе с интересными поворотами. Потом нам надо было подняться на горку. Поднимались мы елочкой, а кто-то лесенкой. Потом опять ехали по трассе. Мы двигались очень быстро, что наша учительница Елена Владимировна даже не успела нас сфотографировать. Когда мы приехали мы удивились, что так быстро всё закончилось»

Полещук Софья, учащаяся 6А класса

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Команда обучающихся нашей школы: Биченов Михаил, Фомина Анна, Бодунова Ксения, Якубович Тимофей, Макушев Михаил, Резников Антон, под руководством педагога дополнительного образования Леонавичус Н.В. заняли 2 место в Открытом Фестивале инженерных идей по направлению «Образовательная робототехника».



ЗАРНИЧКА



«25 марта прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. В этом соревновании в последние дни каникул с большим интересом участвовали учащиеся 5-8-х классов. Поражая мишени, мы получили хорошую порцию адреналина. При занятиях пулевой стрельбой вырабатываются такие волевые качества, как целеустремленность, настойчивость, выдержка, самообладание. Пулевая стрельба также способствует развитию вестибулярного аппарата, зрительного анализатора. Она развивает память»

Морозов Дмитрий, учащийся 6А класса



https://disk.yandex.ru/i/6_fiDqeMzttvjg



«На «Зарничку» мы ходим со 2 класса. Мне всегда это нравилось и было желание ходить, мы развивались и росли у нас получалось всё лучше и лучше. И с недавнего времени мы стали ездить на разные мероприятия. 25 марта мы посетили стрельбу с нашей командой. Тренировки всегда проходят по-разному, иногда мы играем и иногда маршируем, разбираем автомат, стреляем и заряжаем магазин. Мне очень нравится ходить на «Зарничку», я научилась там очень многому. Теперь я умею хорошо маршировать, метко стрелять, быстро разбирать автомат и много чего нового. Когда мы ездим на соревнования бывает очень волнительно и страшно. Но при этом мы хорошо выступаем и поддерживаем друг друга»

Хромина Лиза, учащаяся 6Б класса

ПОЗДРАВЛЯЕМ

«30 марта 2023 года, я в составе спортивной команды «Зарничка» от МАОУ СОШ № 27 им. Г.Н. Ворошилова г. Томска ездил на соревнования по стрельбе среди 5-8 классов. Наша команда приняла участие в спартакиаде школьников «Патриот», которые состоялись в МАОУ СОШ №40 г. Томска. Руководителем нашей команды является учитель физкультуры Коржова Светлана Александровна.

Соревнования проходили в специальном оборудованном помещении для стрельбы, в цокольном этаже. Мне понравилось, что у школы есть своё помещение для стрельбы. Оно оборудовано мишенями, столами для стрельбы. У других команд были винтовки с прицелом. Очень хочется, чтобы у нашей команды были такие же винтовки.

Я считаю, что наша команда показала хороший результат по стрельбе. Мы набрали 120 баллов и заняли 4 место. Один минус в проведении этих соревнований, там очень холодно».

Шингирей Иван, учащийся 6Б класса



ПОЗДРАВЛЯЕМ

Наша команда «Зарничка» под руководством Светланы Александровны приняла участие в конкурсе «Патриоты России». Наша команда исполнила военную песню:



<https://disk.yandex.ru/i/r8d2iMqo6652UA>

Посмотрели военный фильм «Баллада о солдате», и сделали к нему стоп – кадр.



Маршировали. Было проведено большое количество тренировок по слаженности выполнения команд строевой подготовки. Мы маршировали строем, чеканя шаг, выполняли повороты на месте, в движении.



<https://disk.yandex.ru/i/jVTJqztlkGoQWg>

Основными задачами данного конкурса были: воспитание чувства патриотизма у учащихся, любви к Родине.

Каждому этапу предшествовала большая подготовительная работа. Вместе с тренером выбрали военную песню, единую форму для своей команды. Такие мероприятия пробуждают сплочение коллектива, заставляют проникнуться чувством глубокой благодарности к тем, кто имеет отношение к армии, кто защищал нашу Родину.

Строгое справедливое жюри присвоило нашей команде I место.



Морозов Дмитрий, учащийся 6А класса

Дорогие друзья!

Вы читаете номер нашей школьной газеты. **Цель нашей газеты** - освещать школьную жизнь. Мы открыты для всех, так что присоединяйтесь, пишите свои статьи, задавайте вопросы и становитесь нашими корреспондентами.



mevilina@yandex.ru

МАОУ СОШ №27 им. Г.Н. Ворошилова г. Томска
Адрес: 634024, г. Томск, ул. 5-ой Армии, 24.
Контактная информация:
телефон: 46-14-51
Email: school27@education70.ru
Сайт: <http://school27.tomsk.ru>